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INFRAESTRUCTURA PANAMEÑA DE DATOS ESPACIALES 

COMPONENTE DE INFORMACIÓN GEOESPACIAL 
 

Minuta de Reunión # 01 del mes de enero 2018 
 
Lugar: Instituto Geográfico Nacional Tommy Guardia 
Fecha: 18 de enero de 2018 
Hora: 9:30 a.m. a 11:58 a.m. 
Participantes: 
 

N° INSTITUCIÓN REPRESENTANTE 

1 Autoridad Marítima de Panamá (AMP) Yahaira Cárdenas 

2 Contraloría General de la República (CGR) Katia García 

3 Contraloría General de la República (CGR) Irene Quintero 

4 Instituto Conmemorativo Gorgas (ICGES) Alberto Cumbrera 

5  Ministerio de Obras Públicas (MOP) Nirmal Morán 

6 Autoridad de Recursos Acuáticos de Panamá (ARAP) Aquiles Cárdenas 

7 Universidad de Panamá (UP) Humberto Smith 

8 Instituto Geográfico Nacional Tommy Guardia (IGNTG) Itzel Romero 

9 Instituto Geográfico Nacional Tommy Guardia (IGNTG) Vianca Cedeño 

10 Metro de Panamá (Como Oyente) Clemente Solís 

11 Órgano Judicial Verónica Polo 

12 Órgano Judicial Ana Agrasal 

Instituciones que notificaron que no podían asistir 

1 Municipio de Panamá (MUPA) Guisselle Araúz 

2 Empresas de Transmisión Eléctrica S.A. (ETESA) Johisy Bethancourt 

4 Sistema Nacional Integrado de Estadística Criminal (SIEC) Tatiana Duarte 

5 Ministerio de Desarrollo Agropecuario (MIDA) Itza Rodríguez 
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Inicio de la reunión 
 
AGENDA 

1. Lectura de Acta N°11 del mes de diciembre de 2017. 
2. Verificación del listado de representantes por institución que pertenecen al 
componente de IG. 
3. Puntos Importantes de la última Reunión del Comité Técnico. 
4. Presentación Proyecto Piloto para actualización de Geoservicios en la página web de 
la IPDE. 
5. Puntos importantes de la Reunión del Hub Geoespacial. 
6. Presentación de Propuesta del artículo del CIG. 
7. Trabajar en tareas programadas en el mes de enero según el Plan de trabajo 2018. 
8. FODA Institucional. 
9. Definir conceptos del Paso a Paso de Carga de Datos. 
10. Asuntos Varios. 

 
Siendo las 9:30 am, se da inicio a la reunión mensual del Componente de Información 
Geoespacial. El Ing. Alberto Cumbrera, Coordinador del Componente, procedió a dar 
lectura a  la agenda del día. 

 El Lcdo. Cumbrera, presentó un cuadro donde aparecen las instituciones que 
conforman el componente con los respectivos nombres de los representantes. Se 
verificó quienes no aparecen o no están asistiendo a las reuniones. Se informó 
que se estará enviando un email al Lic. Lupadier para notificar su inasistencia a las 
reuniones. 

 El Lcdo. Clemente Solís, representante del Metro de Panamá informa que ya 
envió una nota al IPDE para formar parte. Actualmente está visitando  cada 
componente para luego decidir en cual pertenecer y además incorporar a sus 
otros compañeros en base al perfil. 

 Luego el Licdo Cumbrera, informo sobre los temas destacados en la pasada 
reunión del Comité Técnico, entre ellos están: normalización de los nombres de 
las calles que es un proyecto del Municipio de Panamá, propuesta de servicios 
WMS y WFS que presentó Licdo. Jovel de MIAMBIENTE, plataforma del SIG 
interactivo de desastres para Centroamérica presentado por el Licdo. Luis 
Villamonte. 

 Posteriormente, el Licdo. Cumbrera presentó el power point sobre Geoservicios 
de la página web de la IPDE, elaborado por el Licdo. Jovel. 

 Cumbrera además, informa acerca de lo que fue discutido en la reunión del Hub 
Geoespacial con los encargados de AIG, quienes presentaron los procesos de las 
capacitaciones que se le va a dar a las instituciones: - levantamiento de la 
información, -talleres y - acompañamiento para la migración. 

 La Lcda. Cárdenas de la AMP, solicita se  realice nuevamente la consulta al Comité 
Técnico para que se envíe, previo a las capacitaciones, el manual para la 
utilización del Hub Geoespacial. 

 En el siguiente punto de la agenda, el Lcdo. Cumbrera sede espacio a la Lcda. 
Cárdenas, para que presente su propuesta de borrador del primer artículo del 
componente.  
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 Continuando con la agenda, el licenciado Cumbrera informa, que ETESA ha 
estado publicando datos en la GEORED, que no han pasado por la revisión del 
CIG. 

 El Lcdo. Cumbrera, presenta los cambios que hizo al Manual de ArcGIS Online, 
que se enviará a los miembros del componente para su revisión. 

 En el siguiente punto de la agenda y siguiendo las actividades propuestas en el 
Plan de Trabajo 2018,  se procedió, que cada institución llenara la hoja de FODA, 
a ser presentada al final de la reunión. El coordinador informo, que 
posteriormente se estará haciendo una compilación que será presentada en la 
próxima reunión del Comité Técnico. 

 En cuanto a la definición de Paso a paso de carga de datos, se realizó una lluvia de 
conceptos entre los participantes y así definir todos  los procedimientos. Este 
documento será entregado al coordinador del componente de legal, en la 
próxima reunión del Comité Técnico.  
   

En asuntos varios. 

 El Licdo. Cumbrera, informa de la respuesta que le envió el componente de 
estándares acerca de la capacitación sobre la calidad de datos. En donde 
estándares propone solicitar un consultor externo. 

 Igualmente, ese componente informa que para hacer la capacitación de 
Metadatos Lampv2, las máquinas deben tener el software actualizado para 
soportar esa versión. 

 Para el taller de ArcGIS Online la Lcda. Yahaira, manifiesta que el componente 
debe seguir trabajando según el cronograma, no podemos depender de las 
decisiones en cuanto a la migración al Hub. Los asistentes apoyaron la moción 
planteada. Se propuso el  mes de febrero, la fecha seleccionada fue el día 20; será 
realizada como una reunión extraordinaria. Se realizaran las coordinaciones 
respectivas con la Lcda. María Singh para ver la posibilidad de que se realice en el 
laboratorio de UTP, de estar disponible para esa fecha. 
 

Siendo las 11:58 a.m. se da por terminada la reunión; con un total de 9 instituciones 
participantes y 4 que notificaron que no podían asistir. 
La próxima reunión del componente será el 15 de febrero de 2018. 
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